
３年生の進路状況 １０月１６日から就職試験開始！
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令和２年１０月１４日(水)発行

※light houseとは「灯台」を意味します。向洋生の未来（進路）を照らし、航海（将来）が順調に進む「道標」となりますように。

３年生の進路活動は大詰めです。就職も進学も書類の作成・発送による申し込み（エントリー）が落ち着き始め、
学科試験対策や面接練習に多くの３年生が取り組んでいます。最近の進路の取組みの様子をまとめました。

（進路指導部 齋藤）

就職活動 求人件数は前年比減・オンライン見学
• 求人件数は１２７９件（１０月９日現在）となり、前年の１４７５件を１３％下回っている状況です。飲食や観光
業といった業種の求人票が減少しているように見えますが、どの業種においても採用が皆無というわけではありま
せん。コロナ渦が続く中でも高卒の新卒を続けて採用したいという企業も見られます。また、生活に欠かせないイ
ンフラ関連（電気、ガス、水道、道路、船舶含む物流･･･）や巣ごもり需要に対応した業種（スーパーマーケット、
一部の食品加工など）では、影響が想定よりも軽微であったという企業も少なくないようです。意外なことに仙台
の求人件数は微増しています。全体の求人件数が減ったとはいえ、今年度の就職希望者５６名に対し約１６倍もの
求人票が届いていますので、選択の幅はまだまだ広い状況と考えられるのではないでしょうか。

表．今年度と昨年度の求人件数の比較

• 新型コロナウイルスが広まった影響により、首都圏では例年実施されていた企業見学を「オンライン説明会」に切
り替える企業もありました。オンライン説明会では、ZOOMを使用して双方向が会話できる環境の中で、企業説
明の映像や資料を使って説明が行われていました。その一方で、県内や管内の企業、県外のいくつかの企業では、
感染症対策を施した上で例年通り見学が行われていました。企業見学に参加し、実際の現場を体験してほしいとい
う考えの企業も多いようです。生活様式が変わったことをきっかけに、オンラインでの説明会は次年度以降も継続
するかもしれません。

進学希望者 ＡＯエントリー落ち着き、大学短大はこれから
• 進学希望者は５７名と多く、就職希望者数を上回りました。そのうち専門学校希望者数が最も多く、８月にかけて
ＡＯエントリーが行われていました。これから願書を作成・発送し、正式な合格手続きをすすめていく段階です。

• 大学希望者は夏期休業中から夏期講習に参加し、現在では試験対策に取り組んでおり、切れ目無く受験へ向けての
対策・準備が続いています。入試制度が変わり、プレゼンテーションやレポートなどで自分の考えを表現すること
が求められる試験も見られるようになりました。

これからの見通し ３年生が進路達成へ向け取り組んでいくこと
①面接練習
面接練習を自分から先生方へ依頼し、スケジュールを組みましょう。試験に合格することが第一目標ですが、

面接練習を通して社会人としての礼儀作法や伝え方を身に付けることも目的のひとつではないでしょうか。

②学科試験対策
「適性検査」「SPI」「学科試験」の対象を絞り、進路部や学年で配られたワークを活用しましょう。「一般

常識」は毎週の週末課題を丁寧に行うことで対策になります。

③作文・小論文試験対策
作文・小論文の技術をつけるためには、添削を受け、間違いや不足に気付くことが必要不可欠です。添削の協

力をもらうとともに、配布した作文のワークブックも活用しましょう。

管内 県内 仙台 県外 船舶 合計

今年度
116

(▲13)
74

(▲51)
179

(＋14)
840

(▲129）
70

(▲17)
1279

(▲196)

昨年度 129 125 165 969 87 1475



９月 進路希望調査

情報海洋科 情報電子類型：坪田 尚 (野球部 )
進学決定先：晃陽看護栄養専門学校 救急救命科

私がこの学校を選んだ理由は、救急救命士になりたいと思ったからです。両
親が医療系の仕事をしており、私も医療系の仕事に就きたいと思い、命の最前
線で活躍できる救急救命士を目指すようになりました。

試験へ向け頑張ったことは、面接練習です。身だしなみや姿勢、言葉遣いを注
意されることが多く、最初の５回くらいは全然うまくできませんでした。しかし、注
意されたことを普段の生活の中で意識したり、鏡の前で１人面接をしているうち
に、自分でも立派にできるようになったと自信がつきました。
「絶対合格する」という気持ちを持ち続けることが重要であると思います。

合格者の声

一足先にＡＯ入試で見事合格を果たした３年生の声を聞きました。これから受験する人も、受験へ向けてそれぞれ
の取組みを続け、合格を目指してほしいと思います。

• ９月に実施した進路希望調査を示します。３年生は例年よりも進学希望者が多く、進学と就職が１：１の割合でし
た。現段階では１年生の就職希望者が６割、２年生の就職希望者が５割と、学年によって違いが見られます。

• ９月には３者面談も行われ、２年生の中には具体的な企業や進学先を候補として挙げる生徒も多く見られるように
なりました。１、２年生の中には未定者もいますが、引き続き進路ガイダンスや各学校の説明会などに積極性を
持って参加し、情報収集を行ってほしいと思います。

表．９月進路希望調査の結果 図．学年ごとの進学・就職希望割合
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